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N Ă M O L
Asistăm de o bună (rea) vreme la nesfîrşite 

dezbateri parlamentare penteoi nişte legi — 
fără nici un iei de lege. Toate — dezbaterile!
— sínt o uriaşă piesă pe care marele nostru 
Caragiale n-a prins să o scrie. (A „prevăzut“, 
însă, istoria politică a României pînă la sfîr- 
şitul veacurilor). Se strofoacă deputaţii şi se­
natorii ca să facă o lege împotriva... adop­
tării unei legi. Da, chiar aşa! Pentru că alt­
fel nu se explică „spaţiul“ în care s-a înnămo­
lit legea electorală — chit că de doi ani se 
ştia despre necesitatea promulgării, acesteia.

Dar, domnilor, daţi-mi voie! Asta-i lege 
nu-i cocean (chestia vine de la: „na porum­
bul, dă-mi coceanul“) nu-i pe veci şi nici 
pe-un an, nU-i o chestie de ciolan, e, mă rog, 
mai abitir — un gîndac pe-un patrafir. Asta-i
— zice badea Badea — ne-au năpădit gînda- 
cii — fapţii, şfabil, ruşii — de toate culorile
— prin bucătării şi prin odăi, prin cămări şl 
prin poduri, prin ogradă şi, iertaţi-mi vorba 
proastă, prin privată.Păi da, că toate screme­
rile din Parlament au . . .  mireasmă de pri­
vată. Feseneul se fringe şi se răsfrînge în 
Parlament; Liberalul se desghioacă în Par­
lament; Bradopomul se fasonează în Parla­
ment; Sisibaumul se tratează în Parlament... 
Iacă, dară, că astea-s îmbulzeli private! Cu 
ochi bulbucaţi şi limbi împăroşate (iartă-mă, 
Domnule Eminescu) trag în noi nişte ciocoi
— roşii, verzii ş i. . .  de alte culori — în frun­
te cu un internationalist, proptit într-o cîrje 
cadorisită de Stalin. Şi — vai — de altul din 
capul satului, care făcea în 1956 „state“ cu 
studenţii „destinaţi“ Canalului. Păi, vezi, 
toate canaliile ne deschid canale spre civi­
lizaţia Europei — strimte, ca spaţiul dintre 
capul şi corpul lui de rumîn, fără gît.

Au vîjîit cîteva legi ş i . . .  Constituţia — 
cu .. .plebiscit cu tot — şi-acum bat apa-n

piuă. Dar nu pe degeaba. V-aţi întrebat ce lea­
fă are un deputat, un senator, un adminis­
trator guvernamental? Nu? Nici să nu vă în­
trebaţi, pentru că o să vă zgîriaţi pe ochi 
pentru nevederea amînării alegerilor gene­
rale!

Hopa, hai la subiect. Cucuveaua de la Co- 
troceni fîlfîie prin ţară; Stolapălanul joacă 
arşice cu dolarii; Bardenco întinde mucegaiul 
pînă-n octombrie; Marţian — marţieneşte; 
Cîmpeanu — cîmpe(tîmp)eşte; Raţiu— răţo- 
ieşte; Manolescu — fasoleşte; Roman — se- 
mito(ti)ceşte; Surdu — o surditoticeşte; To­
ma — ecologeşte; Verdeţ — întrandafireşte; 
Ninosu — ninoniceşte; Văcaru — văcăriceşte; 
Dumitraşcu — antiregeşte; Brătianu — brete- 
leşte; Coposu — se coposeşte; Cornescu — 
(S)corneniceşte; Ţiganele — ţigăneşte; Bîz- 
dîcul — bîzdîcăieşte ş.a.m.d.

— Dă-i, domnule, dracului, îmi zice, prie­
tenul meu.

— îi dau, dragă, dar îi ia?
Dincolo de glumă (sper să nu fiu dat în 

judecată pentru acest pamflet) mă întreb: 
încotro?

Traian SUCIU
P.S. — Un activist de partid (cu geantă, 

desigur) controla campania de însămînţări 
la un C.A.P. La o margine de „pămînt fără 
haturi“ întîlneşte doi ţărani stînd pe şanţ. 
Se strofoacă, activistul, şi-i întreabă:

— „Mă, voi de ce nu semănaţi?“.
Ţăranii îi răspund într-un glas:
— „Păi de ce să semănăm dacă nu sintern 

fraţi?“.
P.P.S. — Dacă nu semănaţi cu porcii de 

ce trageţi la troaca lor?
P.P.P.S. — Fără aproponturi: Ce mai faci 

messer Romeo?
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„Trădare, dar să ştim şi nai !ii"
Rezultatul alegerilor pentru 

Consiliul Prefecturii (unde 
Convenţia Democratică obţi­
nuse un avans confortabil — 
13 consilieri, iar- alte partide 
democratice, aşazise, cel pu­
ţin după nume — cîştig de 
cauză) îndrituia la speranţe şi 
în ceea ce priveşte cristaliza­
rea conducerii Consiliului Pre­
fecturii Sibiu. Nu a fost să fie 
aşa. Politic judecind, F.S.N. & 
Comp. „a ras“ aproape totul. 
Coaliţiei „democraticeşti“ i-au 
rămas fărîmiturile căzute de 
la masa celor mari. De unde, 
concluzia că socoteala de aca­
să nu se potriveşte cu cea din 
tîrg Mai ales cînd e vorba de 
tîrguială...

Convenţia Democratică, ple­
cată cu atîta avînt spre a- 
ceastă partidă, cu „angajamen­
te“, calcule, promisiuni, prin- 
ţipuri etc. a suportat un eşec 
Usturător, deloc previzibil du­
pă premisele de la care ple­
ca. Undeva, cîndva, a interve­
nit o „defecţiune“, asupra că­
reia gîndul,obosit, trebuie să 
se plece. . .

Trădare să fie? Dacă e tră­
dare, cel puţin să ştim şl noi 
(vorba lui Nenea Iancu). Dar, 
dintr-o perspectivă mai largă, 
şi trădările fac parte din ome­
nesc, deci din politic şi trebu­
ie luate în calcul. A posteriori, 
trebuie trecut dincolo de ele 
şi (la nivel de mentalitate, sau 
de social) descoperit ceea ce 
Ie-a făcut cu putinţă. Dacă nu 
e vorba de aşa ceva, atunci tot 
în om poate fi căutată cauza;

în simpatiile, antipatiile sau 
resentimentele pe care un can­
didat le putea genera.

Ce se poate presupune este 
că, dincolo de structuri şi in­
stituţii noi apărute (partide, 
organizaţii, asociaţii etc.) mai 
puternic acţionează relaţiile 
(ceea ce se înţelege prin „pi­
le“) decantate în timp, între 
„persoane importante“, consti­
tuite încă în epoca odiosului. 
Aşa-zisele prietenii, interese, 
amiciţii, transcend o funcţie 
publică sau o instituţie. De 
facto, o suspendă. Asemenea 
unei plase aruncate peste Si­
biu, această reţea e în măsu­
ră să regleze eventualele ten­
siuni de putere, să le trans­
forme în jocuri de copii. îmi 
pot închipui aceşti indivizi, 
trecuţi prin ciur şi dîrmon, fă­
ră strop de ideal, vicleni pînă 
în măduva oaselor, scărpinîn- 
du-se pe burtă şi spunîndu-şl: 
„Hai m ă.. .  doar nu sîntem 
copii. Că ne sfîrtecăm noi 
prin declaraţii publice, arti­
cole, luări de poziţie în nu­
mele democraţiei — asta e 
pentru proştii din electorat, 
ăia de ne votează. îi musai ca 
ei să ştie că sîntem duşmani. 
Dar noi, ştim noi ce ştim“.

Din acest punct de vedere e 
doar aparentă disputa sforăi­
toare dintre doi oameni im­
portanţi, bunăoară, din două 
partide ce se opun. Apă de

(continuare In pag a III-a) 
Lucian FILIP

♦  INFORMAŢII ♦INFORMAŢII^
în atenţia posesorilor de chioşcuri

Primăria municipiului Si­
biu atenţionează pe toţi cetă­
ţenii şi agenţii economici care 
au amplasat construcţii provi­
zorii de tip chioşc pe terenuri 
aparţinînd domeniului public, 
fără aprobări legale, să şi le 
ridice pînă la data de 20 mái

1992.
După această dată, chioşcu­

rile vor fi ridicate de Primă­
rie, pe cheltuiala proprietari­
lor, fără a răspunde de even­
tualele degradări ale obiecte­
lor, instâlaţiilor şi mărfurilor 
existente în acestea. (D.I.B.)

Seară de operă
Filarmonica de Stat Sibiu 

prezintă, în sala Cercului Mi­
litar, în data de 7 mai 1992, 
la ora 18, o SEARA DE O- 
PERÄ. Dirijor: Dorel Muntea- 
nu; soliste: Anca Dămăceanu 
(soprană), Carmen Oprişanu 
(mezzosoprană). Vor fi pre­
zentate selecţiuni din opera 
„Carmen“ de Bizet şi arii din 
alte opere. Biletele se găsesc 
la Agenţia Teatrală.

gore Goanţă. Amatorii îşi pot 
procura bilete de la Agenţia 
Casei de Cultură a Sindicate­
lor din Sibiu. (D.I.B.)

TEATRU
Compania „Teatrul Nostru“ 

(fondatori: Radu Beligan,
Gheorghe Dinică, Grigore 
Goanţă, Marin Moraru, Dem 
Rădulescu, Dragoş Timofte) 
prezintă pe: Radu Beligan, 
Dem Rădulescu, Ion Lucian — 
în data de 15 mai 1992, în 
spectacolul „Take, Ianke şi 
Cadîr“ de Victor Ion Popa.

îşi mai dau concursul: Mi- 
hai Fotino, Monica Ghiuţă, 
Felix Totolici şi Eugenia Maci. 
Regia artistică a spectacolu­
lui aparţine regizorului Gri-

Triouri de Brahms
Azi, de la ora 18, în sala 

Forumului Democrat al Ger­
manilor, va avea loc concer­
tul simfonic „Triouri de 
Brahms“, susţinut de Marius 
Marica (violoncel), Liviu Go- 
can (clarinet) şl Valentin Iva­
nov (pian). în program: triou- 
rile Opus 120 nr. 2 în mi be­
mol major. Opus 38 în mi mi­
nor şi Opus 114 în la minor.

„Perversiunea 
mea preferată“

Jod, 7 mal, de la orele 17 şi 
19, la Videoteca de artă a 
Teatrului de Stat din Sibiu,
puteţi viziona filmul lui Woody 
Allen, „Perversiunea mea pre­
ferată“.

Un „cadou“
pentru  Sibiu:

r e z id u u r i
industriale
„Saarbrücker Zeitung“, din

20 martie 1992, îşi infor­
mează cititorii că într-o 
hală a gării din Kassel au 
fost descoperite 60 de tone 
de reziduuri de lacuri şi 
vopsele. Ele urmau a fi 
trimise — ilegal — undeva 
în România. în această a- 
facere necurată este impli­
cat Heinz Heike, de la fir­
ma T.R.I. — filiala din St. 
Ingbert. Interesant!

La începtul acestui an, 
în ziarul hostru au apărut 
o serie de articole referi­
toare la intenţia de a se 
construi în Sibiu o centra­
lă de ars deşeuri menajere. 
„Afacerea“ a fost propusă 
de Gabriel Jäger, reprezen­
tantul aceleiaşi filiale din 
St. Ingbert a firmei T.R.I. 
Chestiunea parcă se leagă... 
Mergînd mai departe pe 
filieră, trebuie menţionat 
că dl. Jäger este şi unul 
dintre cei trei acţionari ai 
Societăţii mixte româno- 
franceze „Romlux-Pine 
Park“, cu sediul în Sibiu, 
str. Bahluiului nr. 18; co- 
acţionari fiind domnii 
Mircea Şchiopoaie şi Vic­
tor Manfred Burtea — pro­
prietarii firmei „Pine Park“. 
Poate că unora dintre ci­
titori aceste nume le sínt 
cunoscute: ei sínt foşti o- 
fiţeri de securitate. Care 
securitate nu doarme, du­
nă cîte se poate observa! 
Doar se reprofilează!!!

în prezent. Societatea 
mixtă „Romlux-Pine Park- 
este cercetată de organele 
de control locale. Pe scurt, 
o afacere care... nu mi­
roase a bine. (Vom reveni).

Ovidiu TOMULEŢIU
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„Forcepsul“ economiei de piaţă
tuni, 4 mai, alimentarele, 

spre deosebire de alte zile, 
nu au vîndut carne şi pre­
parate din carne. Erau aş­
teptate noile preţuri care 
vor fi practicate începînd cu 
ziua de 5 mai 1992. Pentru 
puţinele rude răzleţe de sa­
lam Cişmigiu la 473 lei/kg 
aşteptau la coadă 4—5 cum­
părători. Trişti, resemnaţi, 
fără vlagă. Am încercat să 
testăm pulsul oamenilor vi­
zavi de noile creşteri de 
preţuri. Foarte mulţi au ri­
dicat din umeri, paralizaţi 
parcă de groaza zilei de mîi- 
ne, mulţi au refuzat să răs­
pundă privindu-mă cu ochii 
inundaţi de o spaimă surdă. 
Cîţiva, totuşi, au răspuns. 
Vehemenţa de după decem­
brie ’89 a lăsat loc resem­
nării şi fricii.

Confecţioneră: Sínt cam 
mari şi nu prea ne putem 
descurca. Nu se poate trăi 
aşa; Pensionar: Eu nu zie 
nimica. Uite, eu am cumpă­
rat astăzi de mîncare: brîn- 
zâ ...; Funcţionară: Nu este 
echitabil. Există o dispro­
porţie totală între creşterea 
preţurilor şi salarii. Iu" nici 
un caz nu cred că mă voi 
putea descurca: Şomeră: Am 
trei copii. Taxele sínt maii. 
Un abonament pentru trans­
portul în comun, spre exem­
plu, este foarte scump în 
comparaţie cu ajutorul de 
şomaj, huna trecută am pri­
mit 5 400 lei. Cu banii ăştia 
copiii rămîn pe dinafară. Es­
te foarte greu: Vînzătoare; E 
0 porcărie; Pensionar: Nu 
ştiu încă de ele, am fost 
bolnav: Librăreasă: Preţurile 
cresc şi azi-mîine creşte iar­
ba pe noi. Ge? Rezişti? Gă 
nu rezişti!; Vînzătoare: Cu 
salariul pe care îl iau nú 
pot trăi; Muncitoare: Soţul 
meu nu mai este în servj- 
eiu. A fost şofer la 6.A.P. 
Nici nu lucrează, nici nu ia 
ajutor de şomaj. Nu ştiu ce 
vom face; Taximetrist: Nu

am cuvinte. în orice caz la 
vremurile noastre preţurile 
sínt într-o creştere galopan­
tă incit nici un om de rînd 
nu-şi poate permite să tră­
iască de pe o zi pe alta; 
Pensionară: Eu nu ştiu ee 
să mai zic. Pensionară de 
boală (37 ani): Totul e prea 
scump şi sínt în pensie de 
boală. De trei luni de zile 
încă nu am primit pensie. 
Lăcătuş mecanic: E foarte 
grav. Sínt un părinte care 
am 5 copii şi cu salariul pe 
care-1 iau e foarte greu să 
mă descurc. Nu ne putem 
permite să cumpărăm mai 
nimica. Pe un kg de salam 
sa dăm 1000 şi ceva de lei nu 
ne putem permite. E foarte, 
foarte greu; Pensionară; Gu 
pensia pe care o am mă des- 
cUro foarte greu. Elev: Noua 
creştere de preţuri era nece­
sară oricum, mai devreme sau 
mai tîrziu: Pictor de biserici: 
Mi se pare foarte normal şi 
mă aştept la preţuri şi 
mai mari: Ceasornicar: ... ma­
mii lor de comunişti. Porci şi 
ordinari; Pictor: Splendid!; 
Profesor: Mi se pare normal

să fie asemenea creşteri de 
preţuri. Dacă vrem o adevăra­
tă economie de piaţă şi o 
deschidere spre democraţie. 
La nivelul mediu, însă, al u- 
nui cetăţean, al omului de 
rînd, preţurile sínt aberante. 
Sínt însă necesare. Ga o naş- 
tere-dureroasă; Muncitor: Va 
fi vai de capul nostru; Comer­
ciant de valută: Odată eu 
creşterea de preţuri a crescut 
şi valoarea mărcii şi a dola­
rului. M-a prins fără nici o 
marcă în mină şi nu-mi con­
vine: Soldat: Aoleu! Ge să 
mai zic acuma. Cu solda _ pe 
care o luăm de, 250 de lei, a- 
bia pot să beau o bere; Ingi­
ner: Atîta vreme cit sínt cozi 
şi bătăi la pîinea de casă ca­
re costă pînă-n 200 de lei, în­
seamnă că piaţa suportă pre­
ţurile. oamenii au bani. Este 
mecanismul economiei de pia­
ţă. Gînd preţurile vor ajunge 
ia o limită pe care lumea nu 
o va mai putea suporta, pre­
ţurile vor stagna sau vor 
scade; Poliţist: întrebaţi ce 
părere au oamenii!

Fără cuvinte!
Camelia PENTELESGU

La piaţă, ca-n Bangladesh
Sibiul a rămas cu două 

pieţe agro-alimentare: Piaţa 
Cibin şi Piaţa Rahova. Cele­
lalte, un fel de improvizaţii, 
au fost desfiinţate. Astfel, lo­
cuitorii unor cartiere mari ca 
Vasile Aaron sau Valea Aurie 
se văd obligaţi să întreprindă 
adevărate expediţii pentru a 
se aproviziona. De altfel, 6 
mult mai simplu să desfiin­
ţezi, ori să distrugi, decit să 
corijezi, ori sâ repari ceva 
care merge prost. Dar merge. 
Aceasta fiind, în general, si­
tuaţia în mai toată economia 
noastră de balamuc. Să reve­
nim însă Ia oile; pardon!, la 
pieţele noastre. De data aceas­
ta ne vom opri atenţia asupra 
Pieţei Rahova.

Piaţă nici prea-prea, nici 
îoarte-foarte. Produsele sínt 
puţine şi scumpe :un kg de 
«artofi se vinde cu 80—85 lei, 
un borcan (cca 500 g) cu faso­

le boabe se vinde cu 40 de lei, 
un kg de carne de miel su 
275—300 lei, o salată verde cu 
10—15 Iei, o grămăjoară de 
morcovi (ofiliţi) eu 10 lei, o 
legătură de ceapă verde sau 
de ridichi cu 20 lei. Se vînd 
şi flori, cu 16 lei firul de la­
lea sau de Iiliao. Şi cam atît. 
în rest, ţigări „Garpaţi“ cu 30 
lei pachetul şi fel de fel de 
vechituri la care nici nu me­
rită să priveşti măcar.

Din cele două cişmele, afla­
te la „capetele“ pieţei, doar 
una funcţionează, iar în ea 

-sínt aruncate tot felul de res­
turi. Lăzi de gunoi sínt şi ele 
doar două. Una strîmbă, pare 
lovită de o rachetă de tip „A- 
lazan“. E plină ochi. (Lada, nu 
racheta). Pe cealaltă ladă şi-a 
aranjat „taraba“ un nene, ca­
re nu se sfieşte să ceară 400 
de lei pe un kilogram de te­
lemea. Mă rog, de-aia e piaţa 
liberă. Dar asta nu-1 absolvă 
de la respectarea elementare­
lor reguli de igienă. Ceea ce 
este valabil şi pentru adminis­

traţia pieţei. Ge-i drept, pia­
ţa este măturată aproape zil­
nic. însă gunoiul este arun­
cat pe Valea Săpunului (căre­
ia prin cartierul Hipodrom i 
se spune, în zeflemea, „Rexo­
na Beach“).

Cîteva cuvinte despre W.G.- 
ul din spatele pieţei, tot tim­
pul închis, din care pricină 
precupeţii şi destui dintre cli­
enţii ce se cinstesc cu poşircă 
şi bere (pe tarabele libere) îşi 
fac nevoile care pe unde apu­
că. Geea oe dă Pieţii Rahova 
un specific cu totul şi cu to­
tul aparte, aducînd izbitor cu 
ceea ce se întîmplă în cele 
mai puţin dezvoltate ţări ale 
lumii. De pildă, în Bangla­
desh.

Ovidiu TOMULEŢIU

Un mare inventator sibian
în primăvara anului 1778, 

la 23 martie, pe malurile 
Tîrnavei, la Mediaş, vede 
lumina zilei Paul Traugott 
Meissner. Tatăl său, An­
dreas, era fizicianul Media­
şului (se stinge însă timpu­
riu). Paul e crescut de pro­
topopul Mediaşului, Johann 
Wagner, care-1 îndrumă din 
1793 pe căile farmaciei. Pa­
tru ani face practică la far­
macia Misselbacher din Si­
ghişoara, unde realizează 
primele experienţe chimice.

Studiază farmacologia în 
perioada anilor ' 1797—1800 
la Viena. în laboratorul sa­
vantului Jacquin îşi dă sea­
ma că: „ . . .  fundamentul tu­
turor ştiinţelor îl constituie 
experienţele cu rezultatele 
lor“.

Face o călătorie (mai mult 
pe jos) prin Germania şi 
Austria, Din 1800—1803 este 
farmacist la Ausse, în Steier­
mark. La Buda, în 1804, 

obţine titlul de magistru far­
macist.

întors în patrie, la Bra­
şov, conduce farmacia Zum 
Weissen Kreuz („La crucea 
albă“) 1804—1811. Acum se 
căsătoreşte eu fiica proprie­
tarului. Aci îşi amenajează 
un laborator şi produce pre­
parate chimico-farmaeeuti- 
ce (muncă de pionierat — 
precursor al farmacistului 
din Darmstadt, H.E. Merck, 
întemeietorul chimiei farma­
ceutice).

Se mută la Viena în 1811. 
Aci publică lucrarea Propu­
neri pentru noi perfecţionări 
ale unor operaţii farmaceuti­
ce şi ale aparaturii corespun­
zătoare. Pe baza experienţe­
lor din ţară sugerează, în 
lucrare, o serie de adausuri 
şi îmbunătăţiri pentru disti­
larea uleiurilor eterice, pen­
tru producerea de amoniac, 
acid acetic, acid fosforic. Re­
alizează instrumente şi apa­
rate: o instalaţie pentru uni­
formizarea picăturilor, un 
suport de filtru şi un nou 
tip de filtru de hîrtie.

Ştiinţele tehnice, în aceas­
tă perioadă, cunoşteau un 
avînt fără precedent. Antre­
nat în acest domeniu, re­
nunţă la farmacie şi se de­
dică cercetării. E numit în 
1815 suplinitor, apoi pro­
fesor la Institutul Politehnic 
din Viena. în 1816 publică 
Aerometria şi aplicaţiile el 
în chimie şi tehnică. Reali­
zează primele invenţii: două 
instrumente divizoare pentru 
linii drepte, pentru gradarea 
cu precizie a termometrelor, 
aerometrelor şi alte instru­
mente de măsură, invenţie 
premiată cm 4 000 de gul­
deni. Imprimă, între anii 
1819—1831, lucrarea sa de 
căpătîi: Manual de chimie 
generală şi tehnică, în cinci 
volume, cuprinzînd o serie 
de idei novatoare despre na­
tura căldurii, luminii şi e- 
lectricităţii. Cartea care )-a 
făcut însă celebru, în lumea 
tehnică, a fost încălzirea eu 
aer cald. . .  mijlocul cel mal 
ieftin prielnic sănătăţii, fe­

rit de incendii. . .  destinat 
încălzirilor publice, locuin­
ţelor, fabricilor. . .  Prin a-
ceastă lucrare a întemeiat © 
nouă disciplină inginerească: 
încălzirea cu aer cald (teh­
nica termoficării şi tehnica 
ventilaţiei). Metoda a fost 
preluată imediat în mai toa­
te ţările Europei. în 1832 
imprimă lucrarea Sistem te­
rapeutic, bazat pe legile cele 
mai generale ale naturii, 
carte în care Meissner ara­
tă că fizica, chimia şi fizio­
logia alcătuiesc o unitate in­
destructibilă. Pasionat de noi 
cercetări, în 1834, realizează 
Teoria chimică a echivalent 
ţelor, sau teoria atomică. La 
Universitate este numit, din 
1835, profesor de chimie ge­
nerală. De o recunoaştere 
internaţională s-a bucurat 
lucrarea Noul sistem al chi- 

■«miei. . .  cu un repertoriu al­
fabetic conţinînd marile des­
coperiri şi progrese ale chi­
miei (două volume. 1835— 
1836). Cercetările lui au sti­
mulat descoperirea daghero- 
tipiei, a chimiei coloranţilor, 
a metodelor galvanometrice 
şi a maşinii cu aburi.

La 12 august 1850, în Vie­
na, primeşte brevetul pen­
tru invenţia Descrierea apa­
ratului de încălzire şi ven­
tilaţie pentru vagoanele de 
tren, precum şi pentru încă­
perile închise de pe navele 
cu aburi şi cu pînze. în a- 
cest fel călătoriile cu tre­
nul erau posibile şi iarna, 
pe distanţe mari. (Primele, 
efectuîndu-se pe distanţa 
Brno — Praga — Usti-nad- 
Laben, în ianuarie 1851). 
Savantul, în 1852, publică 
lucrarea Ventilaţia şi încăl­
zirea camerei copiilor şi a 
celor destinate bolnavilor. 
Prezentîndu-se în 1855 cu 
invenţiile la Expoziţia Uni­
versală de la Paris (Sistemul 
de încălzire Meissner), a a- 
vut un succes răsunător.

în 1856, la Viena, primeş­
te un nou brevet pentru in­
venţia sa Aparat de încălzi­
re pentru spaţii închise mo­
bile. Ultima lucrare a lui 
Meissner a apărut în 1864: 
Contribuţii la cunoaşterea 
holerei.

Adresîndu-se, într-o lu­
crare, compatrioţilor îi în­
deamnă: „... să iubească
patria fierbinte, din tot su­
fletul, să se cunoască unii 
pe alţii, să se iubească fră­
ţeşte indiferent de limba lor 
maternă şi de credinţă“. 
Dragostea de patrie şi-a ma­
nifestat-o, printre multe al­
tele, influenţînd realizarea 
liniei ferate Budapesta — 
Arad — Braşov, lucrare con­
dusă şi finalizată de fiul său, 
ing. Kar) Ludwig M eissner 
in 1856—1857.

Prin realizările lui. Paul 
Traugott Meissner se numă­
ră printre cei mai de sea­
mă inventatori ai secolului 
al XîN-lea,

S-a stins, la Viena, fn 9 
iulie 1864. Era văr cu Ste­
phan Ludwig Roth.

PRIMO CFS A RT

MIERCURI, 6 mai 1992
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale a Republicii Mol­
dova. Tele-matinal. 10,00 Ac­
tualităţi. 10,20 Calendarul tó­
iéi. 10,30 Video-satelit. 12,20 
Ora de muzică. 13,10 Vîrsta 
a  treia. 13,40 Divertisment in­

ternaţional. 14,00 Actualităţi. 
14,20 S.O.S., Natura! 14,55 
Preuniversitaria. 15,30 Teîe- 
şcoală (germană, italiană). 
16,00 Muzică populară. 16,20 
Lumea sportului. 16,50 Trage­
rea pronoexpres. 17,00 Actua­
lităţi. 17,05 Arte vizuale. 17,30 
în obiectiv: Adrian Riza. 18,00 
15, 16, 17, 18. 18,20 Studioul 
„E“. 18,50 FOTBAL: România 
— Insulele Feroe. 20 50 Actuali- 
lităţi. 21,10 FOTBAL: Finala 
Cupei Cupelor (Lisabona). 
23,05 Cronica Parlamentului •  
Actualităţi •  Revista presei. 
83,45. Festivalul Internaţional 
Bucureşti ’92. Concertul de 
interpretare •  Recital Bqy 
George.

Focul deschis — o cauză frecventă de incendiu
Statistica incendiilor din judeţul nostru ara- pozitării necorespunzătoare a cenuşei cu jă- 

tă că în această perioadă cauza frecventă de ratec.
incendiu este FOCUL DESCHIS — făcut atît Ca urmare a nerespectării normelor de pre- 
în aer liber cît şi în spaţii închise — lăsat fă- venire şi stingere a incendiilor, de la începu­
ră supraveghere. tul lunii martie şi pînă în prezent au avut loc

Astfel, în perioada martie-iunie a anului tre- un număr de 13 incendii, din care 5 în silvi- 
cut au avut loc, în judeţul Sibiu, un număr cultură (în zona Mediaş şi Agnita), două în­
de 26 incendii, din care 12 în sectorul silvio cendii la societăţi comerciale, un incendiu la 
(fiind afectate aproximativ 34 ha de pădure), Leagănul de copii din municipiul Mediaş şi 
14 incendii în sectorul particular şi societăţi 6 incendii la gospodăriile cetăţeneşti, 
eomerclale. Pentru a evita incendierea bunurilor dv. şi

Flăcările, ca şi sein teile purtate de vînt pot a pădurilor, reţineţi: 
aprinde rapid materialele uşor combustibile, — focurile deschise trebuie să fie suprave- 
dacă nu se iau măsurile corespunzătoare. în gheate în permanenţă, iar atunci cînd bate 
această perioadă, focurile deschise lăsate fără vîntul sínt interzise cu desăvîrşire; 
supraveghere pot genera incendii cu mari pa- — indiferent de scopurile în care sínt făcute, 
gube, datorate distrugerii prin ardere a vege- focurile nu trebuie să se afle la distanţă mal 
taţieî uscate, resturi menajere, în apropierea mică de 50 m de orice material combustibil şi 
pădurilor şi a depozitelor de furaje, şuri, a- de clădiri; nici la o distanţă mai mică de 100 
dăposturi de animale, clădirilor. m de liziera pădurii;

De asemenea, este periculoasă folosirea pen- — in mod obligatoriu, focurile deschise se 
tru iluminat, în interiorul anexelor gospodă- vor stinge pe timp de noapte, 
reşti, a luminărilor, făcliilor şi lămpilor cu pe- Orice incendiu de pădure observat va fi a- 
trol, dacă nu sínt luate măsurile de prevenire nunţat eelui mai apropiat post de poliţie sau 
necesare. De asemenea, In această perioadă pompierilor militari, te telefon 081. 
s-au produs numeroase incendii datorate de- GRUPUL DE POMPIERI AL. JUD. SIBIU
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©radina zoologică din Sibiu 
şi-a deschis porţile pentru vi­
zitatori. Şi aceştia nu sínt pu­
ţini. în prima duminică a lu­
nii mai. timpul frumos a ţinut 
eu cei de la Zoo. atrăgînd mulţi 
turişti şi localnici, cărora, 
pentru a avea ce vedea în cos­
tul celor numai 15 lei oît cos­
tă biletul de intrare, li s-au 
oferit o serie de noutăţi: un

în jurul unei hălci împuţite, 
descompuse, negre, de oaie, în 
jurul căreia roiau muştele. 
Eredem că mai ales copiii, ca­
re sínt la vîrsta poveştilor cu 
lupul şi oaia, trebuie feriţi de 
asemenea secvenţe. Adică nu 
să-nchidă ei ochii, ci să-l des- 
ehidă cei care trebuie şi au în 
grijă hrănirea animalelor. (A- 
tîtea cîte mai sínt).

„ZOO“ de lingă ZOO
şarpe, un pui de urs. un cro­
codil. Judecind însă după fap­
tul că lacul cu bărci este secat, 
iar euştile animalelor nu sínt 
amenajate nici în acest sezon 
(la lei s-a rupt podul de scîn- 
dură, la urşi cuşca e găurită 
etc.), putem lesne concluziona 
eă administraţia se confruntă 
încă cu o serie de greutăţi de 
ordin financiar. Dar de aici şl 
pină la a oferi vizitatorilor un 
tablou de valoarea celui întîl- 
nit la ora amiezii, calea nu e 
cea dreaptă. Este vorba de o 
scenă surprinsă la cuşca lupi­
lor, duminică, 3 mai: anima­
lele (2) nervoase se-nvîrteau

Totuşi, peste toate acestea 
rămîne satisfacţia omului care 
încă mai are unde să iasă du­
minica din easă. De la Grădi­
na Zoologică cei mai mulţi o 
apucă prin parc, cînd este limp 
frumos. Pe această alee. ee 
duce în „Sub Arini“, întîlneşti 
o altă „Grădină Zoologică“, de 
data aceasta una originală. 
Vaci, oi, javre, găini, cocoşi, 
toate soiurile, toate Gulorile. 
Nu muşcă, nu atacă omul. Dar 
pînă cînd vom mai întîlni a- 
ceastă privelişte? Pe o săgea­
tă din zona respectivă, cineva 
a scris: „Spre Occident“. în­
seamnă că se credea în Vestul 
Sălbatic. Nici nu e de mirare, 

ha o întrebare. pe care co-

99Trădare9 

dar să
ştim şi no i!“
(urmare din pag. 1)
ploaie! Nu există. ha iarbă 
verde, la telefon sau la un 
şpriţ ei pun mai bine „jude­
ţul la cale“ decît în şedinţele 
publice. Astfel că instituţia 
publică nu mai rămîne deGÎt 
un simplu nomina (nume) în 
dosul căreia' „brodează“ inte­
resul.

De aceea, e în afară de ori­
ce îndoială că Revoluţia nu e 
încheiată! Trebuie mers pînă 
la capăt şi îngenunchiată a- 
ceastă tagmă murdară de in­
divizi influenţi ce au făcut 
din politică prilej de căpătuia­
lă şi înşelăciune publică.

Trebuie create acele insti­
tuţii şi acea mentalitate care 
pe viitor să înăbuşe în faşă a- 
semenea „aberaţii“ genetice a- 
le demagogiei ce-şi are zîm- 
betul pe buze şi dolarii în bu­
zunar.

Nici nu e de mirare că ne 
aflăm încă „pe drum“. Fran­
ţei de după 1789 i-au trebuit 
mai mult de două decenii pen­
tru a consolida statul modern 
şi instituţiile ipostaziate în 
documentele Revoluţiei. Iar 
acolo a funcţionat. . .  ghiloti-

MASINI DÉ COP ÁT/SECOND-HAND/

' AGFAX29  AG FAX 2
Telefoane E R I .Q S S .Ö N
~  /SECOND-HAND'/

íFaxuri 4AZZV
-TONER- 
"LRTJE_ .

IESE DE SCHIMB

INFORMAŢII

. . .  P în ă  
ş i  A l b a n i a

în ultimii doi ani, majori­
tatea statelor fost comuniste 
ale Europei de Est s-au preo­
cupat, pe lingă salvarea eco­
nomiei lor naţionale, de asi­
gurarea unui divorţ definitiv 
faţă de trecutul opresiv. în­
cepută prin distrugerea sim­
bolurilor comuniste, această 
acţiune a mai cuprins şi în­
depărtarea statuilor, mauso- 
leelor şi a tuturor monumen­
telor care mai aminteau de 
regimul totalitar. înseriindu-se 
pe calea reformelor accelerate 
(după cîştigarea alegerilor ge­
nerale de către blocul opozi­
ţiei) Albania a procedat, la 
finele săptămînii trecute, la 
scoaterea rămăşiţelor pămîn- 
teşti ale dictatorului Enver 
Hordja şi ale celorlalţi corifei 
ai comunismului stalinisto- 
maoist din mausoleul aflat pe 
o colină ee domina Tirana, şi 
reînhumarea lor într-un cimi­
tir obişnuit. Spre deosebire 
de Albania, la noi se mai păs­
trează caracatiţa monumentală 
din parcul Carol, care-i mai 
conţine pe cîţiva dintre co­
muniştii de frunte ai ţării, pe 
eei care au reuşit să impună 
sclavia roşie. Să fie oare men­
ţinuţi pentru un eventual 
schimb tovărăşesc cu mumia 
lui Lenin?

Marius GHEORGHIU

pilul o pune părintelui e greu 
de răspuns. „De ce oaia care 
o avea lupul în cuşcă nu sea­
mănă cu oaia care paşte pe 
iarbă?“. V-aţi prins?

Gabriela BĂLAN

na!

G u n o a ie  şi ş o s e le
Luni, 4 mai, şedinţa săptă- 

mînală a Primăriei Sibiu a 
debutat prin stabilirea unui 
grafic privind ridicarea guno­
iului, pe zile şi străzi, care ur­
mează să fie dat publicităţii. 
■  Au ieşit la iveală şi pro­
bleme privind distribuirea 
produselor PECO — acestea fi­
ind dirijate de stat, distribui­
rea se face tot prin intermediul 
Prefecturii. ■  Două săptămîni 
s-a lucrat la repararea drumu­
lui de acces la rampa de gu­
noi, timp în care deşeurile au 
fost depozitate la groapa de 
gunoi din Cisnădie. ■  Au a- 
părut disensiuni între societă­

ţile „Salubris“ (cu capital de 
stat) şi „Gibinium“ (cu capi­
tal privat). Gel din urmă au 
menţionat că nu beneficiază 
de subvenţii de stat la produ­
sele PEGO şl au solicitat să 
li se încredinţeze spaţiu în 
fostul garaj ál p.c.r., cerinţă 
nesatisfăcută deoarece ei bene­
ficiază de spaţiu la Miercurea 
Sibiului. Societatea „Gibinium“ 
a fost acuzată de faptul că nu-şl 
achită taxele de descărcare la 
rampa de gunoi; dar şi pentru 
că a obţinut dreptul de a co­
lecta gunoiul menajer „pe a- 
lese“, adică din zonele como­
de de la blocurile cu contai-

A Ş A  N U !
îmi aduc aminte că în tine­

reţe — poate chiar în copilă­
rie — am citit într-o carte de 
istorie replica unui om poli­
tic român care, confruntat cu 
încercarea de amestec într-un 
anumit domeniu al vieţii po­
litice a monarhului — în care 
Constituţia îi interzicea un a- 
semenea gest — a pronunţat 
cuvintele — devenite, pentru 
multă vreme, proverb: „Aias- 
ta nu se poate, Majestate!“.

Mi-au venit în minte aceste 
cuvinte — care, repet, în vre­
mea copilăriei mele erau ce­

lebre pentru cei ce urmăreau 
viaţa politică — eitind, nu de 
mult, într-un ziar, un comen­
tariu pe marginea unei încer­
cări similare a Puterii actuale 
de a interveni în mecanisme 
le politice ale momentului — 
era vorba de mult discutatele 
abateri ale preşedintelui („a- 
les“) al României (ţară a cărei 
formă de stat continuă să se 
bazeze pe un fals grosolan şi 
pe o ilegalitate flagrantă, im­
pusă cu forţa de Armata Ro­
şie) de a interveni în viaţa şi 
funcţionarea unui partid poli-

Informatorii ceh i şi s lo v a c i
Noul serviciu de informaţii din Cehia şi 

Slovacia a distribuit, în cadrul Parlamentu­
lui de la Praga, o listă ce cuprinde numele 
a 400 de ziarişti care au colaborat. în vechiul 
regim, cu securitatea. Rămîne de văzut care

vor fi efectele, la ei, căci la noi nu afectează 
pe nimeni faptul că purtătorii de şoapte şi 
zvonuri, stele şi trese intoxică zilnic omul de 
rînd .. .  Ba, chiar mai mult decît atît! (M.G.)

tic. După cum se ştie, preşe­
dintele Iliescu a intervenit, 
făţiş şi eu acelaşi surîs cinio 
binecunoscut, într-una din şe­
dinţele organismului de con­
ducere al partidului de guver- 
nămînt, încercînd să influen­
ţeze deciziile acestuia într-un 
sens favorabil intereselor dom­
niei sale. Gă nu a reuşit, asta 
e altceva. Dar faptul rămîne 
fapt. Şi neplăcut — ca să na 
spun umilitor — este aspectul 
degradant pentru viaţa poli­
tică românească de azi. Gă nu 
s-a găsit un om politic din 
partidul despre care e vorba 
să-l pună la punct, nu mă mi­
ră deloc. Dar nici din alte 
partide n-a fost nimeni în sta­
re să-i dea actualului înalt 
funcţionar al statului replica 
pe care o evocam? Fireşte, 
formula nu se putea încheia 
cu solemnitatea cu care a fost 
ea adresată — acum poate o 
sută de ani — căci preşedinte­
le actual al României, chiar 
dacă este ales — cum are me­
reu grijă să o spună — nu poa­
te în nici un caz pretinde să 
i se spună „Majestate“. Cea 
mai bună dovadă că nici un 
om cu scaun la cap nu s-ar 
putea gîndi să se întoarcă 
vreodată spre domnia sa spu- 
nîndu-i astfel, este un alt co­
mentariu al ziarelor, în care, 
reluîndu-se unele declaraţii 
formulate de dl. Iliescu în fa­
ţa unui publicist străin, cuvin­
tele alese pentru a califica 
spusele prezidentului au fost: 
„Minte de îngheaţă apele“. 
Mai e nevoie să mai precizăm 
la care anume din declaraţiile 
Biesciene se referea acest co­
mentariu? Cred că nu. pentru 
că exemple se pot da destule.

dr. Gheorghe TELEA

nere, mai puţin de la blocurile 
eu tobogan. S-a ridicat, de a- 
semenea, problema privatiza­
ţilor care plătesc taxele nece­
sare de salubritate. ■  Starea 
drumurilor dă, în continuare, 
dureri de cap Primăriei. A- 
vînd în vedere că principala 
problemă o constituie banii, 
am putut afla că, miercuri, la 
Prefectură va avea loe defal- 
carea bugetului. După cum a- 
răta dl. Hulea, este cel puţin 
eludat faptul că Prefectura a 
alocat, în lunile decembrie — 
ianuarie — februarie (luni în 
care cei de la drumuri se a- 
flau în şomaj tehnic) cîte 
80 000 m.o. de gaz ,iar acum, 
cînd se poate lucra non-stop, 
doar 60 000 m.c. de gaz. H în 
ce priveşte Domeniul Public, 
situaţia a fost calificată drept 
catastrofală. ■  Serele au mari 
zone necultivate, iar în mo­
mentul de faţă din flori se 
pot cîştiga bani buni. S-a ce­
rut rechemarea de la pensie a 
doamnei Mara care să pună 
pe picioare activitatea acestui 
sector. ■  în Dumbravă, lacul 
continuă să fie sec, deoarece 
lucrarea de consolidare a di­
gului (demarată în toamna iui 
1990) nu este încă finalizată. 
Se speră că ea se va încheia 
peste circa trei săptămîni V 
Cît despre Grădina Zoologică, 
preluată fără protocol de că­
tre Domeniul Public, aceasta 
mai degrabă înghite bani (1,3 
milioane anul trecut, 1,175 mi­
lioane anul acesta) decît să a- 
ducă venituri. |  Nici activi­
tatea Poliţiei nu s-a ridicat la 
nivelul aşteptărilor, luînd în 
considerare creşterea deline- 
venţei în zonele mărginaşe ale 
oraşului, precum şî nesiguran­
ţa persoanelor care trec nrîn 
parcuri în timp de noapte. 
Poate că introducerea de oa- 
trule cu cîini va mal tempera 
zelul răufăcătorilor.

Tată deci. un bilanţ neplă­
cut, în care singurul lucru p o - 
zitiv este faptul că a aparat, 
în sfîrşit. la orizont bugetul pe 
anul în curs.

Marius GHEOKGHit

ST FT
LA MAGAZIN 
— Daţi-mi, vă rog, de vrei 

ori cîte 50 de grame de pa­
rizer . . .  Cumpăr şi pentru ve­
cini! (D.lJM
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M i c a  p u b l i c i t a t e
PIERDERI

•  Pierdut legitimaţie de
serviciu, eliberată de FLARO
S.A., pe numele Tătar Doina.
O declar nulă. (690)

•  Pierdut contract de vîn- 
zare-cumpărare nr. 4311 din 
29 decembrie 1979, pe numele 
Macovei Florica. îl declar nul.

(692)

v în zAr i-cum pAr ă r i

•  Vînd apartament 2 came­
re, cf. I, Hipodrom IV. Tele­
fon 47 30 33. (655)

•  Vînd casă în comuna A- 
Kente Sever nr. 535 — 3 ca­
mere, bucătărie, grădină, pomi, 
vie (pe valută). Informaţii, te­
lefon 84 03 77 — Apostiu.

(689)
•  Vînd Deck Akai GH W 45 

sisteme Dolby, telecomandă, 
profesional. Familia Lăcătuş, 
str. 9 Mai 63, ap. 7, Sibiu.

(685)

•  Vînd casă în Săcel nr. 76 
şi haşpăl de tăbăcărie. Infor­
maţii Sibiu, str. Gutuilor 28.

(683)
•  Vînd casă pe valută, în

Cisnădie. Informaţii Sibiu, te­
lefon 42 24 87. ' (693)

•  Cumpăr parbriz faţă VW
1300. Telefon 44 21 32. (691)

„BRlNDUŞA“ SRL vinde 
pe bază de programare: 
congelatoare, frigidere, com­
bine frigorifice. Informaţii, 
telefon 44 33 95 şî 55 00 14. 
___________________ (682)

DIVERSE
•  Grădiniţă particulară an­

gajează începînd cu 1 septem­
brie 1992, profesoară de lim­
ba engleză, cu vechime în 
muncă de cel puţin 5 ani.

Informaţii: telefon 43 87 66, 
orele 8—14. (688)

•  Transport marfă, cü du­
bită de 1,5 tone, preţ negocia­
bil. Tel. 44 60 12 — Pavel.

(684)

F irm a „HERCULES“ 
S ib iu

str. Costache Negruzzi nr. 8, 
telefon 92/43 24 11,

EFECTUEAZĂ săptămînal transport de persoane 
ROMÂNIA — GERMANIA şi retur.

Firma facilitează obţinerea asigurării medicale.
—  89 —

TRIBUNALUL JUDEŢEAN SIBIU

DECIZIA Nr. 21
din 5 mai 1992

cu privire la desemnarea magistraţilor ca preşedinte şi
locţiitor în vederea alegerii primarului in comuna 

Gura Rîului din 28 iunie 1992
Preşedintele Tribunalului Judeţean Sibiu,
Avînd în vedere prevederile art. 21 din Legea nr. 

70/1991 privind alegerile locale şi a Hotărîrii Guvernu­
lui României, prin care s-a stabilit data alegerii prima­
rului din Circumscripţia Electorală Gura Rîului, judeţul 
Sibiu în ziua de 28 iunie 1992,

In temeiul art. 21 alin. 7 din Legea nr. 70/1991,

DECIDE:
Ari .1. D-nul magistrat Gheorghe Ciulaeu se desem­

nează preşedinte al Comisiei Electorale de Circumscrip­
ţie Gura Rîului, pentru alegerea primarului acestei co­
mune ţlin data de 28 iunie 1992, ca urmare a tragerii le 
sorţi.

Art. 2. D-nul magistrat Dan Dragomirescu se desem­
nează locţiitor de preşedinte al Comisiei Electorale de 
Circumscripţie Gura Rîului, pentru alegerea primarului 
acestei comune, din data de 28 iunie 1992, ea urmare a 
tragerii la sorţi.

Art. 3. Prezenta decizie va fi adusă la cunoştinţa celor 
interesaţi prin difuzare şi publicare.

Preşedinte, 
GHEORGHE VAJA

NOTA: Propunerile de candidaţi pentru primar se vor de­
pune la Comisia Electorală de Circumscripţie Gura Rîului pî- 
nă la cel mai tîrziu în 28 mai 1992.

Comisia Electorală de Circumscripţie se constituie din 7 
membri, din care cei 2 magistraţi de mai sus şi 5 reprezentanţi 
ai partidelor şi formaţiunilor politice care participă la alegeri 
în comuna Gura Rîuiui. în situaţia cînd partidele şi formaţiu­
nile politice nu nominalizează reprezentanţi, sau aceştia nu 
sínt suficienţi, preşedintele va completa comisia prin include­
rea în aceasta, prin tragere la sorţi, a unor persoane care nu 
fac parte din nici un partid sau formaţiune politică, din lista 
propusă de primar.

Completarea Comisiei Electorale de Circumscripţie, ca mal 
sus, se va face în intervalul 11—13 iunie 1992.
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•  Transport marfă şi per­
soane cu camioane, camionete, 
microbuze, capacitate: 0,5 la 
10 tone. Relaţii la telefon 
44 65 20. ' (M.P.)

•  TAVI REISEN transportă 
persoane şi colete la Köln. Ob 
ţine asigurare medicală. Te­
lefoane 92/43 11 57 j 4312 95.

(680)
•  N O U !
închirieri casete video 

„O.K.“. Str Liviu Rebreanu 11. 
Telefon 41 77 27 .orele 12—18.

(678)
•  Vă invităm în Germania

eu autocarul, în datele de 13, 
21, 31 mai. Preţ 11000 lei. 
Telefon 44 46 48. (666)

•  STAR SIB — Magheru 5, 
telefon 41 51 03, organizează 
transport la ISTANBUL. Ple­
cări 9, 15, 23, 30 mai. Preţuri

Daţi un leu pentru. . .  
Baia populară

De mai bine de cinci ani, „Baia Neptun“ din Sibiu este în­
chisă pentru renovare. Pentru sibieni reprezenta singurul bnzin 
acoperit, unde au învăţat să înoate mii de copii. Aici şi-au des­
făşurat activitatea profesori dragi nouă tuturof ca: Sigheti, 
Haţag, Popa. ŞI, în condiţii improprii sportului de performan­
ţă, s-au format marii campioni ai nataţiei sibiene, dintre care 
amintim doar cîţiva: I. Ganea, C. Bunaciu, I. Miclăuş, I. Copa- 
riu. După decembrie ’89, lucrările bat pasul pe loc. Din lipsă 
de fonduri sau. . .  din interese pe care noi nu le cunoaştem, 
dar le bănuim... Vrea cineva să se privatizeze în ..i  baia 
populară? Nici o problemă: calea legală este licitaţia!

V. GALAŢA

Drum bun în turul României!
avantajoase. ((MP)

DECESE

•Regretăm profund trece­
rea în eternitate a scumpei 
şi bunei noastre naşe 

MIMI TELEA 
Fam. Stupincanu Iosif 

(680)

Un pios omagiu celei ca­
re a fost un om deosebit 

CLARA MIULESCU 
Fam. Stupineanu Iosif 

(687)

„M-am născut în Cernăuţi 
în localitatea Cosmini şi lo- 
cuieso în Iaşi. Mă numeso 
Aioanei Carol, am 62 de ani, 
am fost mecanic de întreţine­
re, iar acum sínt pensionar. 
Am practicat ciclismul. Mi-a 
plăcut întotdeauna să văd 
locuri noi. După 40 de ani de 
serviciu, ml-am zis că am timp 
să eălătoreso, iar ideea de a 
face turul României pe jos a 
venit din dorinţa de a-mi cu­
noaşte ţara şi de a duce cu 
mine salutul ieşenilor în toa­
te locurile pe care le străbat. 
Am deja puse cap la cap cinci 
luni şi jumătate de călătorie. 
La Sibiu am ajuns în dimi-

Regia Autonomă de Transport Urban 
JIEDITUR' R. A. Mediaş

ORGANIZEAZĂ concurs în vederea ocupă­
rii următoarelor posturi:

#  Şef birou investiţii, financiar, aprovi­
zionare.

Condiţii:
Studii economice medii sau superioare, 

vechime minimă 5 ani.

#  Şef coloană. J
Termenul limită de depunere a dosarelor 

personale este de 15 mai 1992.
Relaţii la telefon 81 56 78, sau la sediul 

regiei situată în Şos. Sibiului nr. 100 A.

CONCURSUL VA AVEA LOC IN DATA 
DE 18 MAI 1992. (213)

neaţa de 4 mai şi voi pleca 
în 6 mai. Am fost primit Ia 
Prefectură şi ajutat de dL 
prefect Nan cu cazare şi masă 
la hotelul „Siesta“, am fost 
primit la Primărie de dl. vi­
ce primar Maxim Aurel, am 
fost la Parohia Catolică (sínt 
de religie catolică), la Filiala 
judeţeană a Confederaţiei 
,,Frăţia“. Peste tot am fost 
primit frumos, ospitalitatea 
românilor nu s-a dezminţit.

Din păcate pe unde am tre- 
eut am găsit o Românie stag­
nată, rămasă pe loc după re­
voluţie, aşa cum a rămas 
Pompeiul după erupţia vul­
canică“.

în anul 1991, dl. Aioanei 
Carol a parcurs pe jos un tra­
seu prin judeţele de graniţă 
ale României (peste 2 500 de; 
km), ca simbol al dragostei, 
frăţiei şl unităţii, al frumuse­
ţii sufleteşti şi omeniei. In 
luna august a anului trecut a 
fost în Basarabia şi Bucovina 
urmînd traseul Albiţa — Lau- 
şeni, Chişinău, Bălţi, Cernă­
uţi, Hotln (unde a" copilărit, 
regăsindu-şî o mătuşă după 51 
de ani), Cosmini (satul natal), 
Şiret, Putna, Suceava, Iaşi.

Anul acesta a plecat din 
Iaşi în 31 martie cu intenţia 
de a parcurge judeţele interi­
oare ale României, trecînd 
prin Topliţa, Tg. Mureş, Alba 
lulia, Deva, Petroşani, Vul­
can, Petrila, Tg. Jiu, Sibiu, 
urmînd să treacă prin Copşa 
Mică, Mediaş, Sighişoara, Bra­
şov, Predeal, Sinaia, Comar­
nic, Breaza, Doftana, Ploieşti, 
Tîrgovişte, Bucureşti, Buzău, 
Paneiu-Odobeşti, Mărăşeşti, 
Bîrlad, Vaslui, Iaşi.

La anul, domnia sa intenţio­
nează să refacă traseul lui 
Badea Cîrţan.

Să-l dorim mult succes a- 
cestuî temerar al călătoriilor, 
acestui om de o vitalitate, te­
nacitate şi curiozitate de in­
vidiat.

Drum bun)
Camelia PENTELESCU

Drumul sp re  America tre ce  prin
Astăzi, pentru fotbalul ro­

mânesc începe marea aventu­
ră, drumul spre „Ţara Făgă­
duinţei“ este greu, cu multe 
obstacole, peste care fotbaliş­
tii români vor trebui să trea­
că fără să le atingă. Aşadar, 
astăzi începe numărătoarea 
inversă, se dă startul spre 
înalta societate. „World Cup 
’94“ îşi face simţită prezenţa 
şi în fotbalul românesc.

Bătînd drumurile bătrînului 
continent, cu carneţelul de no­
tiţe şi roba responsabilităţii 
ce îi apasă pe umeri, „procu­
rorul“ a reuşit să adune din 
ţară şi de peste hotare, tot ce 
are mai bun fotbalul românesc 
la această oră. Din Spania, O- 
landa, Serbia, Germania, Ita­
lia şi Turcia „stranierii“ — 
cîţi atl fost valizi — au răs­
puns prezent, şl dacă ar fl să

dăm crezare confraţilor din 
presa centrală, care au reuşit 
să pătrundă în „buncărul de 
la Săftiea“, lotul de 18 jucă­
tori aşteaptă astăzi începînd 
cu ora 19 startul, într-un lung

F O T B A L
şt greu drum, de obţinere a 
biletelor pentru America.

Deşi cotaţi mai slab în 
soccerul european, adversarii 
noştri de astăzi nu sínt nişte 
necunoscuţi, ieşirea lor în ul­
tima vreme în fotbalul euro­
pean, sper să fi atenţionat 
conducerea tehnică a tricolo­
rilor, pentru că n-ar fi de 
dorit ca buturuga mică să .. .L

Insulele Feroe
Pe Ia noi 6-au mai întîmplat 
astfel de lucruri.

Ştim, orice început este 
greu. Boala cronică a fotbalu­
lui românesc se agravează. 
Dar, acum este altceva, ne-am 
făcut un nume în Europa, sin­
tern prezenţi în cele mai bune 
şl mai tari campionate de pe 
bătrînul continent, iată cîte- 
va din lucrurile care obligă. 
Onoarea se păstrează cu onoa­
re, un început cu dreptul _ne-ap 
fortifica moralul în meciul cu 
galezii de peste două săptă- 
mînl. Deci, succes tricolori! 
Iubitorii fotbalului din întrea­
ga ţară sínt astăzi cu ochii pe 
voi. O victorie ne-ar mai des­
creţi frunţile, pentru 90 de 
minute am mai uita că în ul­
timul timp ne cam fluieră 
vîntul prin buzunare.

Marcel BALOMIR
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